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Лабораторна робота №5. Створення діаграми послідовності
Мета: Відобразити основні та альтернативні потоки подій на діаграмі послідовності.

Теоретичні відомості

Визначення основного та альтернативних потоків подій.
Оберемо прецедент середньої складності Введення ПД "Дефектна відомість" для ремонту авто.

Потоки подій такі:

1. Введення ПД "Дефектна відомість" для ремонту авто:
1). Вхід інженера ТС в систему.Він вводить логін і пароль.

2) Пароль перевіряється на сервері. Якщо він невірний, виконується альтернативний сценарій "Невірний пароль".

3) Інженер ТС заходить у папку ПД "Дефектні відомості", створює новий ПД

4) Новий ПД створюється в таблиці ПД в БД.

5) Інженер ТС заповнює реквізити ПД (№, дата, підстава).

6) Реквізити ПД зберігаються на сервері .

7) Інженер ТС вводить рядки з номенклатурою і кількістю списаних деталей.

8) Дані про деталі зберігаються в БД.

9) Інженер ТС вводить кількість оприбуткованого брухту.

10) Дані про брухт зберігаються в БД.

11) Інженер ТС проводить ПД. 

12) Дані про рух деталей, бухгалтерські проводки і зміни залишків зберігаються в БД.

2. Невірний пароль:
1) Виводиться повідомлення "Невірний пароль".

2) Інженер ТС вводить логін і пароль. Це дозволено до 3-х разів.

3) Якщо 3 спроби використано, вихід.

4) Якщо логін і пароль вірні, продовжуємо основний потік подій з п.3.

Вставимо описи потоків подій у поле Documentation специфікації прецеденту (див. рис. 5.1).
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Рисунок 5.1 – Специфікація прецеденту з описом потоків подій

Визначення класів, включаючи актора, які беруть участь у потоках подій прецеденту.
Таблиця 5.1 – Класи, задіяні в прецеденті Введення ПД "Дефектна відомість" для ремонту авто
	Клас
	Прецедент

	Інженер ТС
	Його функції визначені в попередній лабораторній роботі

	Задача Облік матеріальних цінностей 
	Це доданок на клієнтській робочій станції. Подрібніше – в діаграмі компонентів. 

	Сервер БД
	Обслуговує кілька робочих станцій, де обслуговуються по кілька задач


Відображення взаємодії класів у діаграмі послідовності.
На цьому етапі, керуючись описом потоків подій, розробимо в Rational Rose дві діаграми послідовності для обраного прецеденту.
1) Запускаємо програму Rational Rose Enterprise Edition. Зачиняємо вікно Create New Model кнопкою Cancel, а також вікно Class diagram.
2) Відчинимо файл моделі технічної служби TechService.mdl.

3) У браузері відчинимо папку Use Case View та створимо нову діаграму послідовності, (див. рис. 5.2). Надамо діаграмі ім’я TechService_Seq.
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Рисунок 5.2 – Створення нової діаграми послідовності
4) Відчиняємо діаграму: клікаємо правою кнопкою миші на назві діаграми і в контекстному меню обираємо Open. Відчиняється пусте вікно діаграми (див. рис. 5.3).
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Рисунок 5.3 – Відчинення діаграми послідовності
5) Додавати елементи на діаграму можна двома способами:

· За допомогою меню Tools\Create. Пропонуються для створення всі можливі елементи;
· За допомогою панелі діаграми – найбільш зручний спосіб. Пропонуються найбільш вживані елементи, яких нам цілком вистачить.

Як передбачено діаграмою, розташуємо актора і класи у верхній частині діаграми (див. рис. 5.4).
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Рисунок 5.4 – Додавання класів до діаграми послідовності
6) Аналізуючи потоки подій, доповнимо специфікації класів операціями, по які до них звертаються інші класи.
Вийшли наступні операції (див. рис. 5.5, 5.6).
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Рисунок 5.5 – Операції Інженера ТС
Операція задачі Облік МЦ – лише Вихід.
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Рисунок 5.6 – Операції класу Сервер БД
7) Відобразимо на діаграмі повідомлення (тобто звертання класів до інших класів) в хронологічному порядку. Порядок дій:
· Обрати на панелі діаграми горизонтальну стрілку Object Message;
· Провести мишею від лінії життя відправника повідомлення до лінії життя отримувача;
· За допомогою правої кнопки миші відчиняється контекстне меню, де можна обрати відповідну операцію класу – повідомлення.

В результаті отримали діаграму послідовності для прецеденту Введення ПД "Дефектна відомість" для ремонту авто (див. рис. 5.7).
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Рисунок 5.7 – Діаграма послідовності для прецеденту Введення ПД "Дефектна відомість" для ремонту авто
8) Так само заповнимо діаграму для альтернативного потоку подій Невірний пароль (див. рис. 5.8).
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Рисунок 5.8 – Діаграма послідовності для прецеденту Невірний пароль
Відображення взаємодії класів у діаграмі послідовності.
За допомогою пункту меню Browse\Create collaboration diagram створимо діаграму кооперації для нашого прецеденту (див. рис. 5.9).
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Рисунок 5.9 – Діаграма кооперації для прецеденту Введення ПД "Дефектна відомість" для ремонту авто
9)  Збережемо модель у mdl-файлі, бажано на власній флешці. Це робить кнопка з дискетою на стандартній панелі інструментів.

10) При необхідності вставити діаграму в Microsoft Word треба виділити всі її елементи (Ctrl+A), скопіювати в буфер (Ctrl+C) та вставити у Microsoft Word (Ctrl+V).

Завдання

Освоїти предметну область Технічна служба автотранспортного підприємства, яка є спільним для всіх прикладом і описана в додатку 1. Освоїти предметну область згідно свого варіанту, вона описана в додатку 2. Для власного варіанту предметної області:
Використовуючи діаграму прецедентів з лабораторної роботи №4 для власного варіанту предметної області:
1. Визначити основний та альтернативні потоки подій для одного з прецедентів (рекомендація - до 3-х).

2. Визначити класи, включаючи акторів, які беруть участь у потоках подій, в кількості до 5.

3. Відобразити взаємодію класів у діаграмі послідовності для своєї предметної області.

4. З готової діаграми послідовності створити діаграму кооперації.
5.  За результатами виконання роботи оформити звіт.
Контрольні питання

1. Хто є користувачами діаграми послідовності?

2. Що таке основний і альтернативні потоки подій?

3. Що таке лінія життя об’єкту?
4. В якому напрямку іде стрілка Object Message при зображенні передачі повідомлення між об’єктами?
5. Як прив’язати скрипт до повідомлення? Навіщо це потрібно? Наведіть приклади.

6. Як створити діаграму кооперації по готовій діаграмі послідовності?

